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Prueba 1 Parte A

La prueba tiene una duracién maxima de tres horas. Consta de las siguientes partes:

e Cincuenta preguntas tipo test (50% de la nota).
e Dos programas, utilizando alguno de los lenguajes indicados en el enunciado
(50% de la nota).

NOTAS A TENER EN CUENTA PARA LAS PREGUNTAS TIPO TEST:

e En cada pregunta solo hay una respuesta correcta.

e Se deberd rodear con un circulo la letra correspondiente a cada respuesta
correcta. Solo se corregiran las respuestas rodeadas con un circulo.

e Todas las preguntas tienen el mismo valor (1% sobre la puntuacion total de la
prueba).

e las preguntas contestadas incorrectamente restaran el 25% del valor de la
pregunta.

e Las preguntas no contestadas, o las que contengan mas de una marca de
respuesta, no puntuaran (ni suman ni restan).

NOTAS A TENER EN CUENTA PARA LOS PROGRAMAS:

e Se deben realizar los dos programas propuestos.
e Ambos tienen el mismo valor (25% sobre la puntuacion total de la prueba).




TEST

Segun la arquitectura Von Neumann, sefalar cual de los siguientes
elementos de un ordenador es el encargado de interpretar y ejecutar las
instrucciones:

a. La Unidad de Entrada-Salida
b. La Unidad de Control
c. La Unidad Aritmético-Logica
d. La Memoria principal

Al conjunto de 255 caracteres representables en el ordenador se le
denomina:

a. EBCDIC
Unicode

Cébdigo ASCII
ASCII Extendido

o oo

¢, Cual de estas tecnologias es utilizada para la captaciéon de imagenes
en un escaner?

a. CIS
b. DIS
c. COS
d. CAS

¢ Qué funcion desempefia el reloj maestro de la Unidad de Control?
a. Almacenar las instrucciones temporalmente

b. Interpretar y ejecutar instrucciones

c. Mantener sincronizados los elementos

d. Controlar a la Unidad Aritmético-Lbgica

Un multiplicador de 46 de la CPU aplicado a un reloj base de 100 MHz,
¢a qué velocidad de reloj corresponde?

a. 4,6 GHz
b. 0,46 GHz
c. 0,046 GHz
d. 4,6 MHz



6. La normativa que regula la prevencion y reduccion de los impactos
adversos causados por la generacion y la gestién de los residuos de los
aparatos eléctricos y electrénicos sobre la salud humana y el medio
ambiente, es:

a. El Real Decreto 31/1995
b. El Real Decreto 110/2015
c. LaLey Organica 110/2005
d. La Ley Orgénica 35/2005

7. ¢En qué consiste el Mantenimiento preventivo de un ordenador?

a. En mantener el sistema operacionalmente activo durante su ciclo de
vida

b. En aplicar una serie de técnicas y procedimientos al sistema para
minimizar el riesgo de fallo

En permitir tolerancia a fallos
d. En predecir incidencias en los sistemas

8. En una instalacion de 220v de corriente alterna, ¢de qué color es el
conductor de “neutro”?

a. Negro
b. Gris
c. Azul
d. Marron

9. ¢Qué encapsulado encaja en un z6calo ZIF?
a. PLCC

b. SEC

c. BGA

d. PGA

10.Los modulos de las memorias DDR4 se implementan en mddulos DIM
de:

a. 50 pines
b. 184 pines
c. 288 pines
d. 540 pines



11.Seiala la afirmacion correcta:

a.

Los discos SSD tienen un mayor consumo de energia que los discos
magneéticos

Los discos SSD desprenden més calor que los discos magnéticos

Los discos SSD tienen una velocidad de lectura/escritura igual a la
de los discos magnéticos

Los discos SSD tienen mayor resistencia a impactos que los discos
magnéticos

12.Las tarjetas de expansion se conectan al bus:

a.
. OSI

b
C.
d. GPU

PCI-Express

IDE

13. ¢, Cuantos dispositivos se pueden conectar en un canal SATA?

a.
b.
C.
d.

Un numero ilimitado
Hasta 1 dispositivo
Hasta 2 dispositivos
Hasta 16 dispositivos

14. Un controlador SATA:

a.
b.
C.

Es un traductor entre el chipset y los dispositivos periféricos
Es un biestable entre la Unidad de Control y los dispositivos periféricos

Es una interfaz de bus de computadoras para la transferencia de datos
entre la placa base y algunos dispositivos de almacenamiento

Es un traductor entre la memoria RAM y el dispositivo periférico como
discos duros, disquete, teclado o monitor

15.Sefala cual de los siguientes elementos no es un tipo de tarjeta de
memoria:

a.
b
C.
d. Compact Flash (CF)

MultiMedia Card (MMC)
MicroSD
Not Volatil Interfaz Express (NVIE)



16.¢Cuédles de las siguientes caracteristicas se corresponden con el
procesador Intel® Core™ {9-8950HK?

17.

18.

a.

Octava generacion. Numero del procesador 950. Alto rendimiento
optimizado para dispositivos méviles, procesador desbloqueado.

Novena generacion. Numero del procesador 8950. Alto rendimiento
optimizado para dispositivos méviles, procesador bloqueado.

Octava generacion. Numero del procesador 950. Alto rendimiento
optimizado para dispositivos moviles, procesador bloqueado.

Octava generacion. Numero del procesador 950. Alto rendimiento
optimizado para dispositivos moviles, procesador de cuatro nucleos.

¢ Cudl es la funcion del Chipset?

a.
b.

Evitar la sobrecarga en el circuito de la placa base

Conectar la memoria RAM con la memoria ROM para asegurar su
funcionamiento

Controlar el flujo de datos entre el procesador, la memoria y los
diferentes periféricos que haya en un ordenador

Transformar la corriente alterna de la red eléctrica en corriente
continua

El siguiente circuito es una representacidén con electrénica discreta de una
puerta logica. ¢ Cual?

o ®

o

VCC

B — AN\

GND

AND
NAND
OR
NOR



19. ¢ Mediante qué protocolo de los siguientes podemos conectar de forma
inaldmbrica una impresora a un pc?

a. Wifi Direct
b. USB

c. Zigbee

d. Fibra 62,5/25u

20. ¢ Con cual de los siguientes nimeros hexadecimales se corresponde el nimero
octal 1610727

a. E23A
b. F17B
c. 10012
d. CC98

21. ¢ Qué algoritmo de planificacién favorece a los procesos con menor tiempo de
ejecucion?

a. FIFO o FCFS
b. SRTF
RR (Round Robin)

a o

Por prioridades

22. Un fichero batch es ...
a. un fichero por lotes
b. una base de datos

un acceso directo

a o

una carpeta

23. En Windows, para referirnos al directorio padre, utilizaremos:
a.

b. \



24. Para marcar una linea como comentario en un fichero batch usaremos el
comando:

25.

26.

27.

28.

a.
b.
C.
d.

CALL
REM
FOR
IF

Al sistema operativo que esta instalado en la maquina virtual se le denomina:

Sistema operativo huésped
Sistema operativo virtual
Sistema operativo anfitrién

Software de virtualizacion

En Windows, ¢ cudl es la extension de los elementos del Panel de control?

a.
b.

o

.cpl
.msc
.exe

.bat

¢ Bajo qué licencia se liber6 el software del proyecto GNU?

a.

b.

C.

d.

Creative Commons
Copyright
GPL

Sin licencia

Con tabla de particiones MBR, ¢ cuantas particiones primarias permite como
méximo un disco duro?

a.

b.

C.

d.

1
2
4
128



29. ¢ Cual de los siguientes sistemas de archivos no es propio de Windows?

30.

31.

32.

33.

FAT32
NTFS
ext2
FAT16

¢, Qué caracter comodin representa un Unico caracter?

*

?

En Linux, ¢qué subdirectorio contiene los directorios personales de todos los
usuarios del sistema?

a.
b.
C.
d.

/dev
letc
/bin

/home

¢ Cudl de los siguientes ficheros seria un fichero oculto en Linux?

a
b.

a o

.bashrc
profile
bash_profile

bash_logout

¢ Qué numero identifica a cada proceso en Linux?

a.
b.

C.

uiD
GID
PID

I-nodo



34. ;Qué fichero contiene en cada una de sus lineas informacién sobre un usuario
organizada en campos separados por el caracter “:”?

35.

36.

37.

38.

a.
b.
C.
d.

/home/usuario
/boot/grub/menu.lIst
letc/passwd

letc/group

En Linux, si la contrasefia del usuario empieza por $1$, ¢ qué algoritmo de
encriptacion se habra usado para encriptarla?

a.
b.
C.
d.

SHA-256
MD5
DES
SHA-512

Si queremos cambiar de usuario en una terminal, ¢qué comando utilizariamos?

a.
b.

a o

sudo
adduser
su

useradd

¢, Cual de las siguientes afirmaciones sobre los archivos virtuales es verdadera?

a.
b.

C.

d.

Los archivos virtuales tienen tamafio
Cada vez que listamos un archivo virtual, su hora de modificacibn cambia
El sistema de archivos virtuales de Linux se encuentra en el directorio /temp

Un archivo virtual se guarda en el disco duro

¢ Como podemos matar a un proceso zombie?

a.
b.

Matando a su proceso padre
Despertando a su proceso padre
Con kill

No podemos matar un proceso zombie



39. Marca la opcion correcta: Si el fichero /etc/at.allow no existe y /etc/at.deny
esta vacio...

a.
b.
C.
d.

solo root podra ejecutar el comando at
cualquiera podra ejecutar el comando at
nadie podr& ejecutar el comando at

el propietario y root podran utilizar el comando at

40. Marca la opcion correcta:

a.
b.
C.

d.

No podemos ver las propiedades de un servicio
Un servicio es una aplicacion que se ejecuta en segundo plano
Un servicio requiere de una interfaz de usuario para ejecutarse

Los servicios de Windows no tienen nada que ver con los demonios de
Linux

41. Un bosque es...:

a.
b.

C.

d.

Un objeto contenedor, para organizar objetos dentro de un dominio.

Un agrupamiento l6gico de uno o mas dominios que comparten un espacio
de nombres contiguos.

Un equipo con Windows Server y Active Directory instalado.

Un conjunto de arboles de dominio que no constituyen un espacio de
nombres contiguos.

42. ¢; Qué no puede contener una Unidad Organizativa (OU)?

Otras unidades organizativas
Dominios
Equipos

Usuarios

43. ¢ A qué fichero hay que cambiar el nombre, y cdmo hay que llamarle, para que
un perfil movil de usuario se convierta en obligatorio?

a.
b.

o o

NTUSER.MAN. Hay que cambiarle la extension a .DAT
NTUSER.DAT. Hay que cambiarle la extension a .MAN
NTUSER.DAT. Hay que cambiarle el nombre a MANUSER.DAT
NTUSER.MAN. Hay que cambiarle el nombre a MANUSER.DAT



44. ;Do6nde se almacena la informacién de inicio de sesion para los usuarios
locales en Windows?

45,

46.

47.

48.

a.
b.
C.
d.

En el DA de Microsoft

En la SAM (Security Access Manager)

En un archivo de texto del sistema cifrado
En la COM (Component Object Model)

¢, Cual es la caracteristica que posee un sistema distribuido si conserva su
efectividad cuando ocurre un incremento significativo en el nimero de recursos
y el numero de usuarios?:

a.
b.
C.
d.

Transparencia
Heterogeneidad
Escalabilidad
Extensibilidad

El servicio de DNS (Domain Name System) es utilizado para la resolucion de
nombres en Internet y esta formado por un conjunto de servidores DNS
estructurados jerarquicamente; ¢,cémo se denominan los servidores que
resuelven zonas raiz?

a.
b.

a o

Root servers
Authorizative name servers
Delegated name servers

Zone servers

La direccion de un socket se conforma con:

a
b.

a o

La direccion IP del host y el modo de acceso
La direccion IP del host y un nimero de puerto
La URL del host

La URL del host y el modo de acceso

¢ Qué comando de Linux nos devolveria el primer campo del fichero
/etc/passwd?

a.
b.

C.

d.

cut —f1 —d: /etc/passwd
cut —c1 —s: /etc/passwd
cut /etc/passwd —c1l —s:

cut /etc/passwd —k1 —t:



49. ¢ Qué hace la siguiente sentencia de powershell?: New-item objeto
a. Crea un nuevo directorio en la ubicacion actual de nombre objeto
b. Crea un nuevo fichero en la ubicacion actual de nombre objeto
c. Crea un nuevo usuario de nombre objeto

d. Crea un nuevo grupo de nombre objeto

50. ¢ Qué es AGDLP?
a. Un control de acceso basado en roles en un solo dominio de AD
b. RBAC en bosques AD
c. Un control de acceso basado en entornos de multiples dominios

d. RBAC en dominios que no son de AD



PROGRAMACION

Realizar los dos ejercicios propuestos. Cada uno de ellos se puede resolver en
uno de los siguientes lenguajes, a eleccién del opositor / la opositora:

e Javascript

e Powershell

e Batch (MS-DOS)
e Shellscript (Linux)

En caso de que se resuelva un ejercicio en mas de un lenguaje, no se corregira
ninguno y dicho ejercicio no puntuara.

Se puede utilizar el mismo lenguaje, o uno diferente para cada ejercicio.

Se valorard la claridad, eficiencia y robustez de los programas, asi como los
comentarios necesarios para facilitar la comprension del cédigo.

Ejercicio 1: Calculo del factorial de un namero

El factorial de un nimero natural n es una operacion matematica que consiste
en multiplicar todos los factores n x (n-1) x (n-2) x ... x 1.

Asi, el factorial de 5 (escrito como 5!) esiguala: 5! =5x4x3x2x1=120
El factorial de 0 es 1 por definicion.

Con estos datos, se pide elaborar un programa que calcule el factorial de un
namero natural, siguiendo estas pautas.

1. Solicitar al usuario que ingrese un numero entero positivo, menor que
1000. Comprobar que el usuario ha ingresado un nimero que cumple los
requisitos. Si el nimero no es correcto deberemos informar al usuario,
volviendo a solicitar dicho nimero hasta que inserte uno valido.

2. Realizar el célculo matematico y devolver el resultado al usuario
mediante un mensaje.

3. Una vez mostrado el calculo, preguntar al usuario si quiere calcular el
factorial de otro numero; validar que responda SI o NO; si responde
cualquier otra cosa, volver a preguntar hasta que dé una respuesta
correcta.

4. El programa terminara cuando el usuario responda que NO quiere
continuar.



Ejercicio 2: Comprobacion de una cuenta corriente

Los numeros de cuentas bancarias estan formados por 20 digitos que tienen el
siguiente formato:

e El cddigo del banco al que pertenece la cuenta (4 digitos)

e El cddigo de la sucursal se refiere a la oficina en donde el propietario
abrid su cuenta bancaria (4 digitos)

e Eldigito de control, que ayuda a evitar errores de teclado, validando los
dos blogues de numeros anteriores y el siguiente. (2 digitos)

e El nimero de cuenta: nUmero que le otorga un banco al propietario de la
cuenta. (10 digitos)

21000418 40 1234567891

Entidad Digito Control Ngmero Cuenta

Codigo Oficina
La forma de calcular el digito de control es esta:

e La primera cifra de la entidad se multiplica por 4.

e La segunda cifra de la entidad se multiplica por 8.

e Latercera cifra de la entidad se multiplica por 5.

e La cuarta cifra de la entidad se multiplica por 10.

e La primera cifra de la oficina se multiplica por 9.

e La segunda cifra de la oficina se multiplica por 7.

e Latercera cifra de la oficina se multiplica por 3.

e La cuarta cifra de la oficina se multiplica por 6.

e Se suman todos los resultados obtenidos.

e Se divide entre 11 y nos quedamos con el resto de la division.

e Sielresto es 10, el primer digito de control es 1. Si el resto es 11, el
primer digito de control es 0. Si no, a 11 le quitamos el resto anterior, y
ese sera el primer digito de control.

Para obtener el segundo digito de control:

e La primera cifra de la cuenta se multiplica por 1
e La segunda cifra de la cuenta se multiplica por 2
e Latercera cifra de la cuenta se multiplica por 4
e La cuarta cifra de la cuenta se multiplica por 8

e La quinta cifra de la cuenta se multiplica por 5

e La sexta cifra de la cuenta se multiplica por 10

e La séptima cifra de la cuenta se multiplica por 9
e La octava cifra de la cuenta se multiplica por 7

e La novena cifra de la cuenta se multiplica por 3



e La décima cifra de la cuenta se multiplica por 6.
e Se suman todos los resultados obtenidos.
e Se divide entre 11 y nos quedamos con el resto de la division.

e Sielresto es 10, el primer digito de control es 1. Si el resto es 11, el
primer digito de control es 0. Si no, a 11 le quitamos el resto anterior, y
ese sera el primer digito de control.

Con estos datos, se pide elaborar un programa que compruebe si un numero
de cuenta es correcto, siguiendo estas pautas:

1. Solicitar al usuario que inserte un numero de cuenta bancaria.

2. Comprobar que el numero tiene 20 digitos. Si no es correcto se le
volvera a pedir otro niumero al usuario, hasta que sea correcto.

3. Comprobar si el numero de cuenta es correcto. Para que sea correcto,
los dos digitos de control de la cuenta introducida deberan coincidir con
los numeros de control calculados con el algoritmo explicado
anteriormente.

4. Si el numero de cuenta es correcto, mostrar un mensaje indicando que
es valido; en caso contrario, mostrar un mensaje indicando que la cuenta
bancaria no es correcta.



